UNIVERSITETET I OSLO

Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet

UNDERVEISEKSAMEN I: MAT1001 — MATEMATIKK 1
EKSAMENSDAG: FrEDAG 12/10, 2012.

TID FOR EKSAMEN: Kr. 15.00-17.00.
VEDLEGG: INGEN.

TILLATTE HJELPEMIDLER: KETT TOSIDIG A4-ARK MED VALGFRI
TEKST, HANDSKREVET ELLER TRYKT,
SAMT GODKJENT KALKULATOR.
OPPGAVESETTET ER PA 4 SIDER.

KANDIDATNR.

Oppgavesettet bestar av 11 flervalgsoppgaver med fem svaral-
ternativer. Svarene avgis i svartabellen nedenfor. Det skal settes
kun ett kryss for hver oppgave. Ikke avgitt svar regnes som galt
svar og gir 0 poeng, det samme er tilfelle dersom det er satt flere
kryss pa samme oppgave. Hver oppgave gir 3 poeng for rett svar.
Til sammen kan du oppna 33 poeng. Kun arket med svartabellen
skal leveres inn.

Oppgave | Alt. a) | Alt. b) | Alt. ¢) | Alt. d) | Alt. e)
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Sett kryss for det du tror er rett svaralternativ. Oppgavene star pa de
neste sidene.



Oppgave 1. Lgs likningssystemet

r+y+3z=06
3z +4y—2=10
—r—2y+2z=-3

Vi er ute etter verdien til z.

a) —2 b) —1 c) 0 d)1 e) 2

Oppgave 2. Et inhomogent linezert likningssystem er gitt ved

z+2y+(a+1)z=4
—z+(a—1y+32=5
z+y+z=1

hvor a er et reelt tall. Hvilken av fglgende verdier for a gir oss at likningsys-
temet har uendelig mange lgsninger?

a) —2 b) —1 c) 0 d)1 e) 2

Oppgave 3. Regn ut matriseproduktet
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Oppgave 4. Hyvilket av folgende tall er en egenverdi for matrisen
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a) 1 b) 2i c) 2 d) 1+1 e) —1



Oppgave 5. Hvilken av de oppgitte vektorene er en egenvektor for matrisen

1 -1 0

B=|2 -1 1

2 1 -1
1 2 1 1 1
a) 1 b) 0 c)| 3 d) e) | —1
—1 —4 -5 2 0

Oppgave 6. Imaginzrdelen til produktet (1 —27) - (14 27) - (3 — @) er gitt
ved

a) 15 b) —15i c)b d) 104 e) =5
Oppgave 7. Et komplekst tall er gitt ved z = % (265 — 1) - (e +1).
Normalformen til dette komplekse tallet er gitt ved

a) —1 b) i c) —1—1i d)1—1 e) 1l

Oppgave 8. Hvilket av disse komplekse tallene er en tienderot av i = v/—17

Oppgave 9. En forste ordens inhomogen linezr differenslikning er gitt ved
Tpt1 — 0,32, =1,4

Nar n — oo vil x,, g mot
a) —2 b) —1 c) 0 d)1 e) 2
Oppgave 10. Vi betrakter en fgrste ordens inhomogen differenslikning

Tptl — Ty = 21

med initialverdi zg = 0. Det gir at x99 er lik

a) 40 b) 400 c) 342 d) 380 e) 420



Oppgave 11. En 2 x 2-matrise M er gitt ved
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Vi oppgir at en vektor

xo | | 16 | | 12 n 4
yo | |10 | | 12 -2
kan skrives som en sum av to egenvektorer. Vi er interessert i grenseverdien

. Tn
lim —
n—oo y?’l,

hvor



